

VIAȚA DE PARTID

**Prelucrarea
Rezoluției Plenarei a V-a
a C. C. al P. M. R.**

În ziua de 3 Martie a. c., a avut loc ședința plenară a activității de partid dela Combinatul Siderurgic Hunedoara.

În cadrul ședinței tov. Boureanu Ștefan — secretarul adjunct al Organizației de Partid C. S. H. — dă cetire Rezoluției Plenarei a V-a a C. C. al P. M. R., apoi tov. Șerban Constantin — secretarul Organizației de Partid C. S. H. — prelucrează Rezoluția Plenarei a V-a a C. C. al P. M. R.

Tov. Șerban începe prin a arăta că hotărârile cuprinse în Rezoluția Plenarei a V-a sunt rezultatele unei analize profunde făcute de Partid în toate domeniile de activitate și că în analiză Partidul a folosit propria sa experiență, dar mai ales experiența P. C. (b) al Uniunii Sovietice.

„Iată ce spune Rezoluția Plenarei a V-a: „Partidul nostru trebuie să se călăuzească după ideea enunțată de Congresul al X-lea, al Partidului Comunist (bolșevici) al U. R. S. S. S. R., al cărei rezoluții printre altele spune „Partidul marxismului revoluționar neagă cu desăvârșire căutarea unei forme organizatorice a Partidului și a unor metode de muncă cu totul juste și valabile pentru toate treptele procesului revoluționar — Dimpotrivă, forma organizatorică și metodele lui de muncă sunt în totul determinate de particularitățile situației istorice concrete și de sarcinile care decurg direct din aceea situație“.

„Călăuzit de aceste învățături Partidul nostru a trecut practic la luarea de măsuri pentru îmbunătățirea muncii organizatorice necesare condițiilor de muncă și luptă a Partidului nostru în situația politică de astăzi“.

Mai departe tov. Șerban a spus: „În fața Partidului, în fața clasei muncitoare se pun sarcini mari și în primul rând Partidul este chemat să facă față acestora. — Lupta de clasă în perioada actuală capătă forme mai ascuțite. — Dușmanul deposedat: moșierii și capitaliștii mai sperați, mai nădăjduiesc că imperialiștii anglo-americani le vor da posibilitatea să recucerească ceea ce le-a luat clasa muncitoare prin luptă, deci acțiunile lor împotriva regimului și Partidului nostru nu slăbesc, ci prin diferite forme

caută să lovească în regimul nostru și în Partid.

Lupta pentru pace este o preocupare de prim-ordin, o preocupare centrală a Partidului nostru, deoarece aceasta este strâns legată de construirea socialismului.

Față de această situație Partidul nostru a venit cu această hotărâre cuprinsă în Rezoluția Plenarei a V-a, cu scopul de a întări și mai mult combativitatea Partidului, de a mobiliza și mai puternic masele pe drumul victorios pe care am pornit.“

„Rezoluția însă, vorbește și de o serie de lipsuri pe care le-a avut Partidul nostru, pricinuite și din cauza formei organizatorice avute până acum.

Pentru că vorbim despre lipsuri este bine să vorbim despre lipsurile noastre cu care am contribuit la lipsurile generale ale Partidului. — La Hunedoara, aspectul înscrierii n'a fost deosebit față de alte județene. Și aici s'au primit membri de partid în masă, s'au introdus elemente cari n'ar fi avut ce să caute în Partid. — Iată tovarășilor, se vorbește în Rezoluție despre tocirea spiritului de vigilență. Nu știm dacă undeva se pot găsi lipsuri mai mari în această privință ca la noi — Sunt o serie de elemente cărora Partidul d'n lipsă de vigilență le-a încredințat unele munci de răspundere.

Aceștia la început au făcut unele lucruri ca să se evedențieze, apoi au căutat să țină în frâu dezvoltarea și progresul Uzinei noastre.

Cu ajutorul Comitetului Central am putut să luăm măsuri la timp pentru înlăturarea acestor lipsuri.“

În continuare tov. Șerban arată cum anume se vor organiza organizațiile de bază și cum se vor face algerile organelor de partid. Încheie, arătând că punerea în practică a hotărârilor cuprinse în Rezoluția Plenarei a V-a, Partidul se va întări și mai mult.

La discuții să lămuresc unele probleme, ce s'au ridicat de către participanții la ședință. S'a analizat apoi în spirit de critică și autocritică activitatea depusă de tov. Șerban scoțând în relief o serie de lipsuri avute de unele organizații de bază, ca: neferosirea criticii și autocriticii și chiar gătuirea ei în unele locuri și o serie de alte lipsuri.

Femeile luptă pentru pace

Conferința „Femeile sovietice construiesc comunismul“ ținută la Cazinou

Pace! Acesta este cuvântul de luptă al femeilor din lumea întreagă,

În ziua de 1 Martie 1950 sute de femei au participat la conferința ținută în Sala Cazinoului Combinatului nostru, unde s'a prelucreat de către Tov. Florica Cazan conferința „Femeile sovietice construiesc comunismul“.

În tot timpul conferinței femeile și-au arătat dragostea și entuziasmul față de femeile sovietice și față de genialul conducător al popoarelor I. V. STALIN.

Prin manifestările lor femeile din această localitate

și-au arătat hotărârea lor de a lupta împotriva acelor care vor să mai facă un nou război.

Soțiile de furnaliști, oțelari, laminatori, turnători, etc. și-au spus cu hotărâre voința lor de a lupta pentru pace, de a nu mai da copii și soții lor victime imperialiștilor.

„Noi vom crește constructori de furnale, cupatoare Siemens Martin și constructori ai socialismului“ au spus ele.

După sfârșitul conferinței ansamblul comunei Hăjdat a prezentat un program închinat luptei pentru pace, cultură și progres.

Muncitorii uzinei noastre citesc cu multă dragoste cărțile scriitorilor sovietici

Oamenii muncii spun că una din marile realizări înfăptuite de Partidul Muncitoresc Român în domeniul cultural este aceea că a pus la dispoziția tuturor celor ce muncesc cartea, știința, care în trecut a fost rezervată doar capitaliștilor, iar azi a pătruns până în cele mai întunecate colțuri ale țării.

Astăzi fiecare cătun își are un club mai mare sau mai mic, după posibilități, unde bătrânii și tinerii își petrec timpul liber, studiind cărțile marilor dascăli ai proletariatului, distrându-se jucând șah, ping-pong și alte jocuri care le dezvoltă atât intelectul, cât și fizicul.

Simți cum îți crește inima de bucurie, aflându-te printre cetitorii Clubului Muncitoresc „Alexandru Sahia“ de pe lângă Combinatul nostru.

— Noroc bun, tovarășe bibliotecar — spune cititorul Pop Roman — să mă scuzi că am ținut cartea trei zile mai mult peste termenul de 15 zile, dar am lămurit unele probleme, chiar azi, pe care nu le-am înțeles îndeajuns din

cetitul cărții. Uite, am făcut un rezumat scurt asupra cărții după ce am citit-o, iar acum merg la laminorul meu drag, simțindu-mă alături de eroica luptă și muncă a oamenilor sovietici, cari luptă cu o dragoste fierbinte pentru întărirea Patriei lor și pentru pace. Aceste minunate exemple ale lor trebuie să le urmăm și noi.“

„Crujiliha“ este romanul unei uzine metalurgice din Ural. Autoarea Vera Panova ne arată că munca și eroismul muncitorilor în timp de război este arma cea mai prețioasă de apărare a Patriei, de hoardele crotropitoare, iar în timp de pace este stâlpul fericii. Ascultând conversația dintre bibliotecar și tov. Pop Roman muncitoarea Rudu Elena dela Turnătoria de tuburi se adresează bibliotecarului: „E foarte frumoasă această carte, trece-mă pe fișe și dă mi-o și mie, tovarășe bibliotecar.“

Am citit și eu mult; am citit copilăria lui Lenin, de unde am învățat foarte mult, am citit și altele. Următoarea

carte pe care o voiu ceti, va fi „Căpitan la 15 ani“ — spune elevul de clasa a III-a elementară — Gafencu Dumitru, fiul unui muncitor din uzină.

Asemenea cetitori are mulți biblioteca „Alexandru Sahia“. În luna Februarie peste 2200 cetitori au citit 2500 de cărți.

Pe lângă bibliotecă, clubul are și o sală de lectură a revistelor, care în luna Februarie a fost frecventată de 1450 cetitori. Deasemenea sala de șah în fiecare zi este arhiplină de jucătorii legitimați și amatori. Este frecventat foarte mult clubul, dar are și o serie de lipsuri.

Nu este destul de încăpătoare biblioteca, numărând astăzi 22 mii volume cărți, dintre care multe stau în magazie pentru că nu sunt rafturi.

Această lipsă a fost sesizată Comitetului Sindical, însă n'a acordat atenția cuvenită, din care cauză rafturile nu sunt gata nici astăzi.

Este necesar ca Comitetul Sindical să-și intensifice activitatea în domeniul cultural, să se îngrijească de buna funcționare a Clubului Muncitoresc, pentru a face din acesta un adevărat focar de cultură și știință.

CONDUCEREA SERVICIULUI C. F. U. trebuie să ia măsuri urgente pentru îmbunătățirea transporturilor interne din uzina noastră

Încă din luna Ianuarie a. c. s'au făcut intervenții la Serviciul C. F. U. pentru a se obține un tiling necesar transportării unor materiale urgente Serviciului O. S. M.

După primele zile rezultatul a fost acela că Mișcarea dela C. F. U., sectorul 2, n'a dat tiling, ci numai după 10 zile dela prima cerere, atunci însă n'a pus la dispoziție macara pentru încărcarea materialului. Prin eforturi, muncitorii dela secția Fier vechi au încărcat materialul necesar O. S. M.-ului cu brațele urmând apoi ca Mișcarea dela C. F. U. să-l transporte la linia O. S. M., unde era locul de descărcare a materialelor mult așteptate.

Cum însă Mișcarea era în întrecere socialistă pe tonaj și km., a împins tilingul până la Turnătoria de fontă, câștigând astfel mai multă distanță, iar acolo l-a descărcat,

încercând în locul materialului destinat O. S. M.-ului blocuri pentru Laminoare, deoarece aceste sunt mai grele la tonaj.

Toată această operație a fost făcută de tov. Lupu Vasile, tot el a primit reclamația secției O. S. M., că materialele nu au venit. El a asigurat că până în ziua de 20 Ianuarie a c., tilingul cu cele dorite va fi la destinație. Au mai trecut zile și săptămâni în care timp Oțelăria a raportat la șeful Mișcării că n'a primit materialul și să pună Mișcarea în „mișcare“ pentru ca această să aducă materialul de mare urgență. În ziua de 21 Ianuarie a. c., șeful secției — Tov. Borș Alexandru — răspunde telefonic, că „măine“ va fi materialul la destinație Prin 2 Martie a. c., la fel „măine“ vor fi materiale la O. S. M. S'au făcut fel de fel de cereri telefonice, verbale, scrise, s'au deplasat delegații

dela O. S. M., însă toate au fost în zadar, Mișcarea din sectorul I. și II. nu să mișcă întotdeauna normal, pentru a ajuta acolo unde este necesar.

Din aceste stări de lucruri nesănătoase dela Secția de mișcare, materialele necesare O. S. M.-ului nici astăzi, după 2 luni de zile, n'au venit, iar șeful Secției împreună cu impiegații dela Mișcare primesc mereu reclamații dela secția în cauză, reclamații ce îi amuză probabil deoarece nu satisfac nevoile Serviciului O. S. M. Este necesar ca impiegații dela C. F. U. să respecte angajamentele luate față de secțiile pe care le deservesc, de a satisface nevoile secțiilor fără nici o reclamație, întrucât numai în felul acesta se poate asigura îndeplinirea cu succes al Planului de Stat.

Răpeanu Romulus

Comitetul de sprijin al femeilor a distribuit articole de îmbrăcăminte orfanilor de război.

În ziua de 5 Martie a. c. în cadrul săptămânii Internaționale a Femeii — Comitetul de sprijin al femeilor de pe lângă școala elementară, a ținut o ședință, în cadrul căreia au luat parte peste 500 femei și copii.

Din partea femeilor a luat cuvântul tovarășa Costa Rozalia, care a vorbit despre gloriosul exemplu al femeilor sovietice,

despre dreptățile și libertățile acordate pentru femei de regimul democratic.

„Noi vom ști educa copiii noștri în voința dărză de a lupta pentru pace, îi vom învăța să-și iubească și să-și apere Patria, împotriva dușmanului“.

Femeile și copiii și-au manifestat prin lozincile scandate hotărâ-

rea lor de a lupta pentru pace.

După cuvântul tov. Costa elevii Școlii Elementare au dat un program artistic.

În încheiere, Comitetul de sprijin al femeilor a dat o serie de daruri orfanilor de război, etc.

S'au distribuit 30 de costume, rochițe și haine de băieți în valoare de 82.000 lei.

